

高邮市安全生产监督管理局



高邮市安全生产监督管理局是政府组成部门,内设6个职能科室,分别是:办公室、法制科、工矿商贸监督管理科、危险化学品监督管理科、职业健康监督管理科及行政服务科。主要职责为对危险化学品生产、经营、使用、储存企业,对工矿商贸企业、烟花爆竹生产经营企业,及对预防职业危害工作进行监管(包括法律和政策的贯彻落实、行政许可、执法检查、事故查处、行政处罚等),对其他负有安全生产监督管理职责部门的工作实施综合监督管理。同时,还承担着市安委会办公室的日常工作和市领导交办的工作。

近年来,在市委、市政府的强力领导下,市安监局坚持“安全第一,预防为主,综合治理”方针,加强制度建设,夯实安全生产基础,强化安全生产责任落实,全市安全生产形势保持了总体稳定的势头。2013年,全市共发生各类生产安全事故117起,死亡25人(占扬州下达指标的83.3%),直接经济损失255万元,与去年同期相比,事故起数下降2.5%,死亡人数下降13.8%,直接经济损失上升194.1%。亿元GDP生产安全事故死亡率同比下降27.3%。水上交通、农机、特种设备等行业领域未发生安全生产事故。

一是在道路交通、消防火灾、危险化学品、建筑施工、

船舶修造、职业健康、水上交通、农用机械、烟花爆竹、特种设备、燃气、旅游、校车等13个重点行业领域开展安全生产专项整治工作。全市累计组织389个检查组,1491人次,对2263家企业进行了检查,共打击非法违法、治理纠正违规违章行为705起,责令停产、停业、停止建设3家,暂扣和吊销许可证、职业资格47个,关闭非法违法企业2家,行政拘留3人,移送追究刑事责任27人,实施行政处罚34.9万元。严厉打击了安全生产非法违法生产经营建设行为。

二是深入开展安全生产大检查工作。从6月份开始,用三个多月时间在全市范围内开展了以道路交通、消防、建筑施工、危险化学品、烟花爆竹、冶金和船舶修造、燃气、食品药品加工、特种设备为重点,覆盖所有行业领域、所有生产经营企事业单位和人员密集场所的安全生产大检查,深入摸清存在的安全隐患和薄弱环节,对症下药,严格整改。全市共计检查各类企业3283家,责令整改隐患7480条。一大批事故隐患得到了治理和化解。

三是大力推进企业安全标准化建设。标准化建设是今年我市民生幸福工程项目之一,市委、市政府民生一号文件明确提出“全市规模以上企业全部通过安全生产标

准化三级或以上达标评审”的工作目标。对此,我们高度重视,成立标准化创建工作组,分片指导推进,帮助解决达标创建工作中遇到的难题。截至年底,全市规模以上企业393家全达标,69家规模以下企业实现三级达标,超额完成了全年创建达标任务。高邮金飞达电动工具公司成功创成我市首家二级标准化企业。

四是初步建成隐患排查治理信息系统。组织对各乡镇(园区)、行业监管部门和企业管理人员进行10场次业务培训,培训人员近800人。截止12月底,已经纳入系统管理的工贸企业共679家,涉及职业卫生填报企业132家,共上报隐患总计1410条,整改完成1361条,整改率96.5%。顺利通过了省安监局验收。

五是加强队伍建设。全市71名安监人员配置了全省安监人员统一制服,有效开展了“安全监察执法促进年”、“规范基层行政执法专项行动”等活动,全年非事故执法数量和质量较往年有了明显提升,安全生产执法工作更加专业、高效。

高邮市安监局自成立以来,市政府连年被扬州市政府表彰为安全生产目标管理优秀奖。2006和2010年高邮市安监局被评为全省安全生产监管系统先进单位。

提升气象监测预报预警能力 服务地方经济社会和谐发展

□ 高邮市气象局



2013年,在市委市政府的正确领导下,我局坚持“确保基本业务,突出气象服务,提升科技服务,强化科学管理”大力弘扬“及时、准确、创新、奉献”的气象精神,以“观云测天为人民,优质服务创一流”为宗旨,改革创新,攻坚克难,各项工作稳中求进,年年有进步,先后获得扬州市和高邮市文明单位,高邮市服务地方经济发展先进单位、高邮市五好党支部等荣誉称号。

基础业务成绩喜人。2013年测报业务质量稳中有升,全年测报错比为0.0%,各种数据上传准确及时,有6个250班无差错通过了市局验收,酸雨全国考核获得优秀,积极组织业务人员做好测报业务重大调整的各项准备工作,测报业务管理水平和应急能力显著提升,开展测报业务考试和竞赛活动,激发了业务人员的工作热情和积极性。全年晴雨预报

和灾害性天气的预报准确率不断提高。

气象服务获得好评。积极做好公众、决策和专业气象服务。一年来通过“96121”、传真、电子显示屏、手机短信、电视、网络、报纸等多种方式,共发布灾害性天气预警信息48次,重要天气报告13期,决策气象服务31期,微博气象服务400多条。做好双黄鸭蛋节、第六届邮文化节等重大活动的气象保障服务,积极做好为农服务工作,深入农村开展直通式气象服务15次,投入60多万元开展“三农”气象服务专项建设,重点做好春耕春播、夏收夏种、秋收秋种和关键农事季节气象服务。气象服务工作得到了市委、市政府和用户的肯定和好评。获市局重大过程服务二等奖和三等奖各1次。我市的三农气象服务在推进农村防减灾、新农村建设和高效农业发展等方面发挥了积极作用。

气象现代化建设稳步推进。2013年8月,我局投放15万元安装了新型自动气象站,使得气象监测自动化进程又向前推进了一步;在全市各乡镇投入70多万元对10个区域自动站进行了升级改造,将原有的温雨站升级成5要素自动站,设备的稳定性有了明显提高;另外,对气象服务平台进行了更新,完善了服务功能,完成了中小河流域风险普查工作。

2014年我局将以十八大精神为指导,学习贯彻习总书记一系列讲话精神,改革创新,锐意进取,不断提高气象服务能力,为高邮率先崛起提供更加优质的气象保障。

2011-2012年度

扬州市文明单位

中共扬州市委
扬州市人民政府

